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令和３年度 豊明市児童館指定管理者審査委員会議事録要旨 

 
日 時：令和３年１１月１７日（水） 

午前１０時～正午 
場 所：豊明市役所 新館１階 会議室４ 

※敬称略 
出 席 委 員：久留島 夕紀、糸魚川 幸江、近藤 美恵子、久野 晃嗣、河村 英子（代理：井戸）、 

時髙 厚子、田中 君枝、萩原 啓一、小串 真美、伊藤 正弘 

事 務 局：川原 静恵（子育て支援課長）、若井 雅宏（課長補佐兼児童担当係長）、 

川口 真也（児童係） 

指定管理者：株式会社日本保育サービス、株式会社ポピンズ、 

セリオ・ALSOK ビルサービス共同事業体 

 

あいさつ  子育て支援課長 

 

委員長選任 

 委員の互選により「久留島委員」が委員長に選任された。 

 また、委員長の指名により「伊藤委員」が副委員長に選任された。 

 

議  題 

１．豊明市児童館指定管理者審査委員会書面会議実施要領の制定について 

 

事務局より豊明市児童館指定管理者審査委員会書面会議実施要領（案）について説明。 

 

 ＜質疑・意見等＞ 

  なし 

 

 ＜審議結果＞ 

全会一致により可決 

 

２．児童館指定管理の状況について 

 

事務局より児童館の概要及び令和３年度児童館の運営体制について説明。 

 

 ＜質疑・意見等＞ 

 （委 員）児童館と児童クラブの違いは何か。 

 （事務局）児童館は児童厚生施設の一つで、自由に来館できます。児童クラブは放課
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後児童健全育成事業であり、就労等で子を育成できない時間に預かるとこ

ろです。 

 （委 員）午前中は学校内児童クラブにおける幼児等の利用はないのか。 

 （事務局）学校内児童クラブは放課後に児童が利用するところですので、午前中は開

いていません。広く子供が遊ぶ場としては北部児童館がございます。 

 （委 員）開館日数が違うのはなぜか。 

 （事務局）中央児童館が他の児童館と異なり月曜日定休であることと、新型コロナウ

イルス感染症対策で閉館した際に、児童クラブを実施している児童館につ

いては、一般来館については閉館しましたが、児童クラブとしては活動し

ていたため、児童クラブとしての利用日数を開館日に含めているためです。 

 （委 員）令和３年度児童館運営委員会資料のランチタイム開放利用状況に記載され

ている人数から考えると閑散としているイメージだが、多くの児童がご飯

を食べているという話を聞いていたため、印象と資料の数字が違う。 

 （事務局）児童クラブの利用者も昼食をとっていますが、ランチタイム開放利用状況

の資料に当該人数は含めていないからだと思います。 

 （委 員）高齢者との交流事業で中止としていない行事があるがなぜか。 

 （事務局）新型コロナウイルス感染対策がしっかり行える製作等については実施し、

ふれあいなどを行うものについては中止しました。 

 

３．令和２年度モニタリングレポート（年次評価）について 

 

  【日本保育サービス:中央児童館、北部児童館】 

   事務局より令和２年度のモニタリングに基づき、モニタリングレポート（年次評価）

について説明。 
    
   ＜質疑・意見等＞ 
   （委 員）中央児童館は人の出入りが多く幼児もいるが、カーペットクリーニングは

１回でよいのか。 
   （事務局）日頃の掃除については行っているため、カーペットクリーニングは１年に

１回行っています。 
    

＜モニタリングレポートコメント意見＞ 
「zoom を使うなど新しい事業にもチャレンジしている点に好感が持てる。温かくや

さしい印象がある。」との意見が出され、年次評価と併せて承認を得た。 
 

  【ポピンズ:南部児童館、西部児童館、ひまわり児童館、コスモス児童館】 

   事務局より令和２年度のモニタリングに基づき、モニタリングレポート（年次評価）

について説明。 



3 
 

   ＜質疑・意見等＞ 
   （委 員）苦情があった際にどのように対応したか。 
   （指定管理者）内部で話し合いの場を設け、児童だけでなく保護者の方の気持ちに寄り添

って対応するよう情報共有しました。 
 
   ＜モニタリングレポートコメント意見＞ 

「苦情等に対してよく対応している。コロナ禍の中イベントも積極的に行えるよう取

り組んでいた。頑張って動いてくれているという保護者からの話もよく聞こえてく

る。」との意見が出され、年次評価と併せて承認を得た。 
 

  【セリオ・ALSOK ビルサービス共同事業体:二村児童館、大宮児童館】 

   事務局より令和２年度のモニタリングに基づき、モニタリングレポート（年次評価）

について説明。 
    
   ＜質疑・意見等＞ 
   （委 員）大宮小学校から大宮児童館までの経路で交通量が多い箇所があるが、どの

ような対策をしているか。 
   （指定管理者）学校の先生が校庭の柵まで児童を引率してくれているので、柵から児童館

までは必ず児童クラブ職員が付き添っています。車両がないタイミングで

道路を横断するようにしています。 
   （委 員）二村児童館では中学生の利用が多かったとあるが、中学生はどのように利

用しているか。 
   （指定管理者）友達同士の会話の場所として利用することが多いです。 
   （委 員）外国籍の児童は利用しているか。 
   （指定管理者）利用しています。以前はブラジル国籍の児童が多く来館していましたが、

今はベトナム国籍の児童の来館が多いです。 
   （委 員）二村児童館が閉館した後は、唐竹小学校跡地で児童館として引き継いでい

くのか。 
   （指定管理者）児童厚生員が常駐する児童館としてではありませんが、児童が屋内で遊べ

る場所としては拡充した施設となります。 
 
   ＜モニタリングレポートコメント意見＞ 

年次評価と併せて承認を得た。 
                     

４．その他 

 

   なし 

                             以上 


